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Analysis of Alumni’s Feedback 2021-22 -

The Alumni were demanded to provide feedback regarding the course, instructors, and
college management at the end of each session. They were also asked for suggestions on how to
enhance the current system. Alumni's input was collected in the academic year 201 6-17, and the
following is the analysis.

Q.1 Infrastructure Facilities Provided
83% of the Alumni were of the opinion that the Infrastructure Facilities Provided was good.

Q.1 Infrastructure Facilities Provided

B Excellent ®VeryGood ®Good MFair B Poor

0% 1%
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2. Academic Facilities
79 % of the Alumni were of the opinion that Academic Facilities provided was very good.

Q.2 . Academic Facilities

| Excellent ®Very Good = Good ®Fair ®Poor

0% 0%

3. Helpfulness of Administrative Staff
82 % of the Alumni were of the opinion that the Helpfulness of Administrative Staff was very

good.

Q. 3. Helpfulness of Administrative
Staff

® Excellent ®mVeryGood ® Good ®Fair = Poor

Analysis of Alumni’s Feedback 2021-22



Late. Digambarrao Bindu Smarak Samiti’s

DIGAMBARRAO BINDU COLLEGE, BHOKAR

{Arts, Commerce and Science)

Dist. Nanded, MS, India

4. Availability of Library Books/ Magazines
32% and 50% of the Alumni were of the opinion that the Availability of Library Books/

Magazines was excellent and very good.

Q. 4. Availability of Labrary Books/
Magazines

. m Excellent mVeryGood = Good mFair = Poor

3% 0%

5. Adequacy of Additional Input
As per Alumni opinion 71% of Always Adequacy of Additional Input.

Q. 5. Adequacy of Additional Input

® Excellent ®mVery Good =Good ®mFair ®Poor

0%
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6. Teaching Ability of Faculty
Alumni said that usually (100%) Teaching Ability of Faculty was good..

Q. 6. Teaching Ability of Faculty
m Very Good ™ Good = Fair mPoor

8%

7. Overall Experience as a Student
The Alumni opinion that, the 81% Overall Experience as a student was very good.

Q. 7. Overall Experience as a Student

M Excellent ®mVeryGood ®Good ®Fair ®Poor

0% 0%
T
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8. Syllabus Enhances Employability
Alumni opinion was satisfactorily (74%) Syllabus Enhances Employability.

Q. 8. Svllabus Enhances Employability

# Excellent ®Very Good = Good ™ Fair @ Poor

3% 0%

9. Programme help in developing your personality
The Alumni were strongly agree (about 82%) that the Programme help in developing your
personality

Q. 9. Programme help in developing your
personality

0% 0%

m Excellent
m Very Good
= Good

| Fair

u Poor
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From the above questionnaire, it is noted that:
1. Infrastructural facility are well.
2. Sports facilities were good.
3. Teaching staff were much cooperative.
4. The designed syllabus was quite good.

Suggestion

1. Laboratory should be well established.
2. English lab have to develop.

3. Fullfil the non teaching staff.

4. Books are not up to the mark.

W= X

Dr. Arvind B. Chavhan Dr. Pyn n:va
Coordinator, IQA ChaRpanshi
IQAC o-gr nator "igambarrao Bindu Ml,(:om.s%l.goﬂeq!
Digambarrao Bindu ACS College. Bhokar.Ta.Bhokar Dist.Nande
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Analysis of Feedback 2021-22 Teachers Feedback:
Teachers were given the feedback regarding the institution and management. They were also
asked for suggestions on how to enhance the current system. Teachers' input was collected in the
academic year 2021-22, and the following is the analysis.

Q.1 Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students.

61% and 32% of the Teachers were opinion strong agree and agree respectively regarding the
Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students

Q.1 Aiums and objectives of the syllabi are well defined
and clear to teachers and students.

m Strongly Agree B Agree = NotSure ®Strongly Disagree

0%

2. Syllabus is contemporary and need based
82% teachers were strong agree and 18% teachers were agree regarding the Syllabus is
contemporary and need based.
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Q.2. Syllabus is contemporary and need
based

®Strongly Agree  m Agree  ® NotSure B Strongly Disagree  ® Disagree

3. The depth of the course content is adequate to have significant learning outcomes
82% (Strong Agree) and 18% (Agree) of the teachers were of the opinion regarding that depth of
the course content is adequate to have significant learning outcome.

Q. 3. The depth of the course content is adequate to
have significantlearning outcomes

m Strongly Agree B Agree  # NotSure mStrongly Disagree  ® Disagree

0% 0% 0%
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4. Sufficient number of prescribed books on the syllabi are available in the library.

86% teachers were agreed regarding the books present in the library.

Q. 4. Sufficient number of prescribed books on
the syllabi are available inthe library

B Strongly Agree B Agree ®NotSure = Strongly Disagree  ® Disagree

0% 0%

|
l
\
|
{

S. Sufficient reference material and related books and other resources are available for the
topics mentioned in the syllabus in the library

90% teachers opinion that they were agree about study material and related books and other
resources present in the library

Q.5 Sutficient reference matenal and related books
andother resourcesare available for the topics mentioned
in the syllabus in the library

m Strongly Agree  m Agree  m NotSure  m Strongly Disagree  m Disagree

3% 0%
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6. The library staff, resource and reading room are effective and accessible.

82% teachers opinion that they were agree about library staff, resource and reading room are

effective and accessible.

[
|

Q. 6. The library staff, resource and
readingroom are effective andaccessible

0%

u Agree
| Not Sure
= Strongly Disagree

m Disagree

7. The students attain the POs, COs and PSOs satisfactorily.

79% strong agree teachers opinion that the students attain the POs, COs and PSOs satisfactorily

o 3 —— vl

Q. 7. The students attain the POs, COs and
PSOs satisfactorily

B Strongly Agree @ Agree W NotSure M Strongly Disagree W Disagree

0% 0% 0%
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8. There is an ample scope to adopt new techniques of teaching such as seminar,
presentations, group discussions, projects, etc

The teachers were suggested about to use the higher or latest version of ICT for the effective
education

Q. 8. There 1s an ample scope to adopt new techniques of
teaclung suchas senunar, presentations, group
discussions, projects. etc

m Strongly Agree  m Agree  w NotSure  m Strongly Disagree  m Disagree

0% 0%

9. Institution academic calendar of events is designed and implemented in adherence to

University calendar of events.

Yes 86% all the teachers were agree about the given point.

!
' Q 9 Institution acadenuc calendar of events 1s designed

andimplemented inadherence to Uuversity calendar ot
events

0% 0%

m Strongly Agree
® Agree
Not Sure

m Strongly Disogree

e Disagree
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10. The teachers are encouraged to organise/ participate in workshops/conferences/
community services/ consultancy services on qualitative themes
Most of the teachers they were agree about the organization of different events in the institute

|- Q. 10. The teachers are encouraged to organse/
participate in workshops/conferences commuuty
services consultancy services on qualitative themes

m Strongly Agree  m Agree = NotSure = Strongly Disagree = Disagree

4% 0%

11. Supporting infrastructure like toilet, drinking water, canteen, parking facilities are
available.

Most of the teachers they were agree about the presence of infrastructure like toilet, drinking
water, canteen, parking facilities in the institute.

Q 11. Supporting infrastructure like tolet. drinking
water. canteen, parkingfacilities are available

m Strongly Agrec @ Agree  ® Not Sure ®mStrongly Disagree ™ Disagree

0%
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12. Sports infrastructure and staff is effective and adequate.
Most of the teachers were agreed that the sports infrastructure and staff is effective and adequate

- PR
| Q.12. Sports infrastructure and staff is effective and
adequate :

m Strongly Agree @ Agree = Not Sure ®mStrongly Disagree ™ Disagree

3% 0%

13. The administration is sincerely putting efforts and accessible for the development of the
institution.

39% teachers were strong agree and 47% teachers were agree about the administration is
sincerely putting efforts and accessible for the development of the institution

Q. 13.The administration is sincerely putting efforts
and accessible for thedevelopment of the institution

m Strongly Agree @ Agree B NotSurc ® Strongly Disagree = Disagree

& 0%

‘

14. The IQAC is working well for promoting quality to achieve excellence in higher
education
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100% teacher’s opinion that the IQAC is working well for promoting quality to achieve

excellence in higher education.

Q. 14. The IQAC is working well for promoting quality
to achieveexcellencein higher education

= Disagree

m Strongly Agree  ® Agree ®m NotSurc ® Strongly Disagree

0% 0% 0%

From the above questionnaire, it is noted that:
1. IQAC department of the college is well cooperative.

2. Language lab should improve.
3. Separate labs and cabins are given to the department.

. 4. Qualified staffs are appointed.

Suggestion
1. Adequate number of class accessories is required.

2. Adequate Gym instrument necessary.
3. Multiple copies of books are required.

Dr. Awin%

Coordjnator, IQAC, ) nC

IGAC- 6-ordinator ~igambarrao Bindu SO el Coege

Digambarrao Bindu ACS College, Bhokar.Ta.Bhokar Dist *'anded
Bhokar, Dist Nanded 431801
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Analysis of Parents Feedback 2021-22

The college has taken parents feedback regarding their child educational improvement,
course content, instructors, faculties, security and college management at the end of each
session. They were also asked for suggestions on how to enhance the current system.

Parents input were collected in the academic year 2016-17, and the following is the analysis.

Q.1. Administrative facilitation.

40% of the parents were opinion that the administrative facilitation was excellent and 46%
parent’s opinion was very good.

Q.1 Administrative facilitation

® Excellent ®VeryGood = Good HFair ®Poor

0% 0%

Analysis of Parents Feedback 2021-22
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Q.2. Help from college office:

49% of the parents were opinion that the Help from college office was excellent and 40% parents
opinion was very good

,r Q.2 . Help from college office
| Fair Poor
0% 0%

Q.3. Performance of teachers:
46% of the px{rents were opinion that the Performance of teachers was excellent and 40% parents
opinion was very good.

Q. 3. Performance of teachers

Fair Poor
0% 0%

Analysis of Parents Feedback 2021-22
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Q.4. Practical Knowledge imparted:

26% of the parents were opinion that the Practical Knowledge imparted was excellent and 55%
parents opinion was very good

' Q. 4. Practical Knowledge imparted

B Excellent ®WVeryGood = Good ®Fair #Poor

0% 0%

Q5. Quality of Teaching

43% of the parents were opinion that the Quality of Teaching was excellent and 43% parents
opinion was very good

Q. 5. Quality of Teaching
m Excellent mVeryGood = Good ®Fair mPoor

0% 0%

Analysis of Parents Feedback 2021-22



Late. Digambarrao Bindu Smarak Samiti’s

DIGAMBARRAO BINDU COLLEGE, BHOKAR

(Arts; Commerce and Science)

Dist. Nanded, MS, India

Q.6. Placement & Career guidance

43% of the parents were opinion that the Placement & Career guidance was excellent and 51%
parents opinion was very good

Q. 6. Placement & Career guidance

® Excellent ®mVery Good ® Good mFair & Poor

0% 0%

Q.7. Extracurricular activities

34% of the parents were opinion that the Extracurricular activities was excellent and 43% parents
opinion was very good

' Q. 7. Extracurricular activities

H Excellent mVery Good ®Good M Fair ®Poor

Analysis of Parents Feedback 2021-22
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Q.8. Lab infrastructure

23% of the parents were opinion that the Lab infrastructure was excellent and 48% parents
opinion was very good

S Q. 8. Lab infrastructure pgor
ot 0%

o

Q.9. Security:

40% of the parents were opinion that the Security was excellent and 46% parents opinion was very
good

Q. 9. Security

0% 0%

B Excellent
= Very Good
® Good

m Fair

m Poor

Analysis of Parents Feedback 2021-22
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Q.10.Overall exposure

66% of the parents were opinion that the overall exposure was excellent and 23% parents opinion
was very good

10. Overall exposure

®Excellent ®mVery Good = Good ®mFair ® Poor

0% 0%

[
|
|

From the above questionnaire, it is noted that:
1. Skill based activity is well and good.
2. Well qualified staff has appointed.
3. Academic planning is well managed.
4. Infrastructure is good.
Suggestion
1. Language lab is necessary.
2. Motivate the students for state and national level sports activity.
3. Improve the laboratory facility.

Ll

Dr. Arvind B. Chavhan Dr. Pan %
IGRCIBE-dR4fnator Chairpersofi, IQAC
% Principai
Digambarrao Bindu ACS College, [gamdarrao Bindu Arts,Com.8 Sci.Colleqe
Bhokar, Dist Nanded 431801 8hokar.Ta Bhokar Dist Nander

Analysis of Parents Feedback 2021-22
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Analysis of Alumni Feedback 2020-21

Alumni were requested to provide feedback regarding the course, instructors, and college
management at the end of each session. They were also asked for suggestions on how to enhance

the current system. Students' input was collected in the academic year 2020-21, and the
following is the analysis.

Q.1 Infrastructure Facilities Provided:

68% Alumni’s opinion were very good (68%) infrastructure facilities provided by the college.

r Q.1 Infrastructure Facilities Provided

® Excellent ®Very Good ! Good ®Farr mPoor

Q.2 . Academic Facilities.
70% of the alumni opinion that very good academic facilities in college.
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Q.2 . Academic Facilities

mExcellent ®Very Good ®Good ®Fair ® Poor

2% 1%

l

3. Helpfulness of Administrative Staff:
71% of Alumni opinion that Helpfulness and administrative staff present in the college.

e

| Q. 3. Helpfulness of Administrative
| Staff

m Excellent = Very Good ®=Good ®Fair ® Poor

2%1%
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4. Availability of Library Books/ Magazines. ,
65% alumni opinion that very good books and magazines available in the lilbrary.

" Q. 4. Availability of Library Books/
} Magazines

5 m Excellent ®mVery Good mGood mFair ®Poor

I

|

|
|
5. Adequacy of Additional Input

69% of the Alumni opinion that the very good additional inputs.

T

Q. 5. Adequacy of Additional Input

m Excellent ®Very Good ®=Good ®Fair ® Poor

4% 2%

6. Teaching Ability of Faculty.
97% of the alumni opinion that teaching ability of faculties was very good.
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Q. 6. Teaching Ability of Faculty
® Very Good ®Good ™ Fair ®Poor

‘ 2% 1%

1
|
|

'\
7. Overall Experience as a Student.
74% of the alumni opinion that the very good overall experience as a student during education.

Q. 7. Overall Experience as a Student

|
|

@ Excellent ®VeryGood ®Good M Fair M Poor

|

8. Syllabus Enhances Employability.
The learned syllabus has defiantly enhances employability, 73% Alumni said.
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Q. 8. Syllabus Enhances Employability

] ® Excellent ®Very Good = Good ®Fair ®Poor

a¥% 1%

9. Programme help in developing your personality?
73% of the alumni opinion that the programme helps in developing our personality.

s

, (). 9. Programme help n developing vour
personality

3% 1%

m Excellent
m Very Good
» Good

m Fair

m Poor
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Analysis of Alumni Feedback 2020-21

From the above questionnaire, it is noted that:

1. The teaching and nonteaching staff are always willing to assist us.

2. During the Covid-19 issue, the entire teaching and non-teaching staff was extremely
inspiring.

3. Infrastructure of the college is good.

4. Excellent and qualified teaching staff is appointed in the institute.

5. Because of the teachers' efforts, students have a greater understanding of the subject.

6. The used syllabus improves the personality.

7. Teachers try to generate entrepreneur.

8. Teachers create new ideas and increase the creativity in students for to create the
independent.

Suggestion

1. non-teaching staff needs to improve in order for students to have better coordination and
cooperation.

2. ICT facilities are good but have to improve because in the Covid-19 pandemic situation it
may helpful for great learning.

3. e-book library of the institute has created to for the online learning.

4. We tried to attend the online workshops, conference, seminars etc but we faced the
internet connectivity problem hence the institute develop the internet connectivity hub in
the college campus ~

Ul
Dr. Arvind B. Chavhan Dr. P : ac' . Chyvan
IQAGiGosordinator Dlgambarggﬂgfmﬂ?.&zémolm

Digambarrao Bindu ACS College, Bhokar.Ta.Bhokar Dist.Nanded
Bhokar, Dist Nanded 431801
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Analysis of Feedback 2020-21 Teachers' Feedback:

Teachers were given the feedback regarding the institution and management. They were also
asked for suggestions on how to enhance the current system. Teachers' input was collected in the
academic year 2020-21, and the following is the analysis.

1. Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students?
56.7 % and 43.3% teachers were opinion strong agree and agree respectively regarding the Aims
and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students.

1. Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to
teachers and students.

30 responses

@ Strongly Agree
@ Agree
“» Nol Sure

‘ @ Strongly Disagree
@ Disagree

2.Q.2. Syllal;us is contemporary and need based?

30% teachers were strong agree and 70% teachers were agree regarding the Syllabus is
contemporary and need based.

2. Syllabus is contemporary and need based.

30 responses

@ Strongly Agree
@ Agree
¢ Nol Sure
@ Strongly Disagree
@ Disagree
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3. The depth of the course content is adequate to have significant learning outcomes?
33.3% and 66.7% of the teachers were of the opinion regarding that depth of the course content
is adequate to have significant learning outcomes

3. The depth of the course content is adequate to have significant
learning outcomes

30 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

@ Strongly Disagree
@ Disagree

4, Sufficient number of prescribed books on the syllabi are available in the library:
93.3% teachers were agreed regarding the books present in the library.

4. Sufficient number of prescribed books on the syllabi are available iq
the library

30 responses

@ Strongly Agree

@ Agree

@ Not Sure

@ Strongly Disagree
@ Disagree
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5. Sufficient reference material and related books and other resources are available for the topics
mentioned in the syllabus in the library:

96.7% teachers opinion that they were agree about study material and related books and other
resources present in the library.

5. Sufficient reference material and related books andother resources
are available for the topics mentioned in the syllabus in the library

30 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

@ Strongly Disagree
@ Disagree

6. The library staff, resource and reading room are effective and accessible?
60% teachers opinion that they were strongly agree about library staff, resource and reading
room are effective and accessible.
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6. The library staff, resource and readingroom are effective and
accessible

30 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

@ Strongly Disagree
@ Disagree

7. The students attain the POs, COs and PSOs satisfactorily.
83.3% teachers opinion that the students attain the POs, COs and PSOs satisfactorily .

7. The students attain the POs, COs and PSOs satisfactorily.

30 responses

@ Strongly Agree
@ Agree
Not Sure
@ Strongly Disagree
@ Disagree

8. There is an ample scope to adopt new techniques of teaching such as seminar, presentations,
group discussions, projects, etc.
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The teachers were suggested about to use the higher or latest version of ICT for the effective
education.

8. There is an ample scope to adopt new techniques of teaching such
as seminar, presentations, group discussions, projects, etc

30 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

@ Strongly Disagree
@ Disagree

9. Institution academic calendar of events is designed and implemented in adherence to
University calendar of events.

Yes all the teachers were agree about the given point.



3 Late. Digambarrao Bindu Smarak Samiti’s

{&i\ DIGAMBARRAO BINDU COLLEGE, BHOKAR

195 .
' (Arts, Commerce and Science)

'\‘.'\ _-’f;

&ii !a Dist. Nanded, MS, India

9. Institution academic calendar of events is designed and
implemented inadherence to University calendar of events

30 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

=" Not Sure

@ Strongly Disagree
@ Disagree

10. The teachers are encouraged to organize / participate in workshops/conferences/ community
services/ consultancy services on qualitative themes.

All the teachers they were agree about the organization of different events in the institute.

10. The teachers are encouraged to organise/ participate in workshops/
conferences/ community services/ consultancy services on qualitative

themes
@ Strongly Agree
@ Agree
Not Sure
@ Strongly Disagree
q @ Disagree

30 responses
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11. Supporting infrastructure like toilet, drinking water, canteen, parking facilities are available.
Most of the teachers they were agree about the presence of infrastructure like toilet, drinking
water, canteen, parking facilities in the institute.

11. Supporting infrastructure like toilet, drinking water, canteen, parking
facilities are available '

30 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

@ Strongly Disagree
@ Disagree

12 Sports infrastructure and staff is effective and adequate.
All the teachérs were agreed that the sports infrastructure and staff is effective and adequate.
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12. Sports infrastructure and staff is effective and adequate

30 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Not Sure

@ Strongly Disagree
@ Disagree

13. The administration is sincerely putting efforts and accessible for the development of the
institution.

50% teachers were strong agree and 50% teachers were agree about the administration is
sincerely putting efforts and accessible for the development of the institution.

13. The administration is sincerely putting efforts and accessible for the
development of the institution

30 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

’ Not Sure
@ Strongly Disagree
@ Disagree

14. The IQAC is working well for promoting quality to achieve excellence in higher education?
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76.7% teacher’s opinion that the IQAC is working well for promoting quality to achieve
excellence in higher education.

14. The IQAC; is working well for promoting quality to achieve
excellencein higher education

30 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

> Not Sure
@ Strongly Disagree
@ Disagree
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Analysis of Feedback 2020-21 Teachers' Feedback:

From the above questionnaire, it is noted that:

The teachers were encouraged to organize the online conference, seminar, workshops etc

by the principal in the covid-19 situation so all the interested persons can take benefit of

1it.
Teachers use the sports facility from the institute during the covid-19 situation to

maintain the health and become a strong.

3. Teachers prefer to use the online inflibnet library facility for update their self.

4. Teachers finish the academic year's prescribed syllabus by online mode.

5. Teachers try to generate interest in students by various online mode educations.

6. Teachers create new ideas and increase the creativity of students by sending the various
motivational videos by social medias.

7. Teachers and students are continually interacting, allowing students to easily ask
questions under the mentor mentee scheme.

Suggestion

1. Online teaching and learning mode is much more beneficial but we faced some time the
connectivity issues during the e-learning mode of education.

2. The e-reference books from the library should update.

3. ICT facility is not enough to update the technical knowledge.

4. More study materials should be made available so that students can profit in every way.

5. Hand sanitizer machines are not enough to control the corona virus hence increase the
number of the hand sanitizers.

6. In-depth counseling is required to make decisions about the options accessible for higher
education.

7. Vaccination camps have to organize for the students and teachers.

8. Health checkup camp should held to analyze our self.

W,&y Dr. Panjab>X"Chayan

DigafmbaidinsBIndQACS College, c@ﬁﬁsdp AC
Digambarrao Bindu Arts,Co
Bhokar, Dist Nanded 431801 th\ar.To.thk:r D?s’:"laigéso
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Analysis of Feedback 2020-21 Students' Feedback:

Students were requested to provide feedback regarding the course, instructors, and college
management at the end of each session. They were also asked for suggestions on how to enhance
the current system. Students' input was collected in the academic year 2020-21, and the
following is the analysis.

l.‘How much of the syllabus was covered in the class?
70 % of the students were of the opinion that the most of the syllabus of has completed above
& 70%.

Q.1 How much of the syllabus was

coveredin the class?
30to 54% Below 30%
6% 0%

2. Q.2. How well did the teachers prepare for the classes?
54 % of the students were of the opinion that they are well prepared for the lecture.
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Q.2. How well did the teachers
prepare for the classes?

® Thoroughly ® Satisfactorily = Poorly ® Indifferently ® Won'tteach at all

3. How well were the teachers able to communicate?
56% and 26% of the students were of the opinion that the teachers are communicate always

effectively and some time effectively.

| 3. How well were the teachers able to

communicate?
;
} | Always effective B Sometimes effective
Just satisfactorily m Generally ineffective

B Very poor communication
6% 0%

4. The teacher’s approach to teaching can best be described as:
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55% and 27% of the students were of the opinion the teachers approach of teaching was
excellent and very good.

4. The teacher’s approach to
teaching can best be described as

® Excellent mVerygood =Good ™ Fair ®Poor

5% 0%

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers:
As per students opinion 54% of Fairness of the internal evaluation process by the teachers.

5. Fairness of the internal evaluation
process by the teachers

® Always fair ® Usually fair @ Sometimesunfair @ Usually unfair @ Unfair

0%

6. Was your performance in assignments discussed with you?
Students said that usually (54%) assignment performance discussed.
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| 6. Was your performance in assignments
| discussed with you?

® Usually ® Occasionally/Sometimes = Rarely ® Never

|
l
|
|
1
|

7. The institute takes an active interest in promoting internships, student exchange, and
field visit opportunities for students.
The students opinion that, the 47% times the institute takes an active interest in promoting

internships, student exchange, and field visit opportunities.

| 7. The institute takes an active

| ~interestin promoting

| internships, student exchange, field
| visit opportunities for students.

1% 0%

fi

. AT

|
! B Regularly ®Often Sometimes ®Rarely ® Never
|
1

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you in cognitive, social
and emotional growth.
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Students opinion was satisfactorily (57%) the teaching and mentoring process carried out in the
institute.

8. The teaching and mentoring process in your
stitution facilitates you in cognitive, social and
emotional growth.

H Significantly ®Very well = Moderately = Marginally = Notat all

6% 0%

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.
The students were strongly agree (about 52%) that the institution provides multiple
opportunities to learn and grow.

9. The mstitution provides multiple opportunities
‘ to learn and grow.

B Strongly agree W Agree  ® Necutral ® Disagree  ® Strongly disagree

5%
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10. Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and

programme outcomes.
71% of the times teachers inform us our expected competencies, course outcomes and

programme outcomes.

10. Teachers inform you about your
expected competencies, course
outcomes and programme outcomes. |

® Everytime ®Usually  ® Occasionally/Sometimes = Rarely ® Never |

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to you.
91% of the students opinion that mentor takes necessary follow up with an assigned task.
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11. Your mentor does a necessary
follow-up with an assigned task to
' you.

® Every time | Usually

‘E ® Occasionally/Sometimes @ Rarely

i m | don’t have a mentor y
8% 1% 0%

l 24%

12. The teachers illustrate the concepts through examples and applicaiions.
Every time (about 70% students opinion) teachers illustrate the concepts through examples and
applications. .

12. The teachersillustrate the
concepts through examples and
applications.

®Cverytime ®Usually = Occasionally/Sometimes @ Rarely = Never

5o, 3% 0%

13. The teachers identify your strengths and encourage you by providing the right level of
challenges.
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challenges.

13. The teachers identify your strengths and encourage
you by providing the right level of challenges.

® Fully mReasonably = Partially mSlightly mUnableto

3% 0%

100% the teachers identify our strengths and encourage us by providing the right level of

14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them?
68% student’s opinion that the teachers are identifies our weaknesses and helps us to overcome.

14. Teachers are able to identify your
- weaknesses and help you to
overcome them.

mEverytime ®Usually ® Occasionally/Sometimes M Rarely ® Never

‘

15. The institution makes an effort to engage students in the monitoring, review and

continuous quality improvement of the teaching-learning process.
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87% students replied the institution makes an effort to engage students in the monitoring, review
and continuous quality improvement of the teaching-learning process.

15. The institution makes an effort to engage students in
the monutoring, review and continuous quality
umprovement of the teaclung-leanung process

m Strongly agree  mAgree m Neutral mDisagree = Strongly disagree

|
t
" 5% 0%

|
|
|

16. The institute/ teachers use student-centric methods, such as experiential learning,
participative learning and problem-solving methodologies for enhancing learning
experiences.

Students opinion on above point was 61% teachers use student-centric methods.

16. The institute/ teachers use
student-centric methods, such as
experiential learning, participative
learning and problem-solving...

m Toa great extent @ Moderate Somewhat ®Very little ® Notat all

| 1q% 2% 0%
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17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities?

67% students were strongly agree about Teachers encourage us to participate in extracurricular
activities.

| ]
17. Teachers encourage you to
| participatein extracurricular

activities.

mStrongly agree  ® Agree @ Ncutral ® Disagree = Strongly disagree

3% 0%
12% _

18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life skills and
employability skills to make you ready for the world of work?

68% students replied to institute/teachers inculcate soft skills, life skills and employability skills
to make us ready for the world of work.
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18. Efforts are made by the institute/
teachers to inculcate soft skills, life skills
and employability skills to make you
ready for the world of work.

mToagreat extent ® Moderate B Somewhat B Very little @ Notatall

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc.

while teaching.
90% students opinion were teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedia, etc. while

teaching

| 19. What percentage of teachers use
ICT tools such as LCD

| projector, Multimedia, etc.
whileteaching.

®m Above90% ®70-89% 50-69% ®30-49% mBelow29%

8% 2% 0%
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20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good.

The 66% of student’s positive reply on overall quality of teaching-learning process in your
institute is very good.

20. The overall quality of teaching- |
learning process in your institute is very '
good.

| Strongly agree  ®Agree = Neutral ® Disagree ® Strongly disagree

0%
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From the above questionnaire, it is noted that:

Improvement of student’s potential by skill based activities.

Motivate to students for curricular as well as extracurricular activities.
Students mind are nourished by providing knowledge as nutrients.
ICT based teaching was so good for self development.

Teachers are Always finds our weakness and guide how to overcome
Proper communication has in between teachers and students.

SN ) NG

‘ Suggestion

1. Covid-19 situation is so dangerous and needs daily sanitization of the college if possible

2. Non-teaching staff needs to improve in order for students to have better coordination
and cooperation.

3. The online teaching methods are not that much effective than offline because in Bhokar

region there is a network issues and hence we suggest to the institute that make a wifi

zone in the college.

With the help of the students, the class project will be discussed.

More e-learning resources made available so that students can profit in every way

online.

o s

M-
@ ALK e ginator

Digambarrao indu ACS College 8h s
" k <
Bhokar, Dist Nanded 431801 B xS Pl
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Analysis of Feedback 2019-20 Parents' Feedback:

The college has taken parents feedback regarding their child educational improvement,
course content, instructors, faculties, security and college management at the end of each
session. They were also asked for suggestions on how to enhance the current system.

Parents input were collected in the academic year 2019-20, and the following is the analysis.

Q.1. Administrative facilitation.

51% of the parents were opinion that the administrative facilitation was excellent and 26%
parent’s opinion was very good.

, Q.1 Administrative facilitation

| ® Cxcellent ®Very Good = Good ® Fair ® Poor
{
| 0% 0%

Q.2. Help from college office:

62% of the parents were opinion that the Help from college office was excellent and 15% parents
opinion was very good

Q.2 . Help from college office
= Cxcellent = Very Good wGood mFaw mPoor

0%
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Q.3. Performance of teachers:

54% of the parents were opinion that the Performance of teachers was excellent and 36% parents
opinion was very good '

Q. 3. Performance of teachers

@ Excellent ®Very Good ® Good mFair ®Poor

Q.4. Practical Knowledge imparted:

49% of the parents were opinion that the Practical Knowledge imparted was excellent and 38%
parents opinion was very good

—_

Q. 4. Practical Knowledge imparféd

m Excellent ®mVeryGood #Good ®Far = Poor
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Q.5. Quality of Teaching

46% of the parents were opinion that the Quality of Teaching was excellent and 44% parents
opinion was very good

.
Q. 5. Quality of Teaching

B Excellent ®VeryGood ®Good ®mFair B Poor

0% 0%

DRI

Q.6. Placement & Career guidance

55% of the parents were opinion that the Placement & Career guidance was excellent and 45%
parents opinion was very good

Q. 6. Placement & C'areer guidance

" 0%
0%

8 Very Good
# Good
® Fair

8 Poor
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Q.7. Extracurricular activities

77% of the parents were opinion that the Extracurricular activities was excellent and 13% parents
opinion was very good

B : - ]
Q.7. Extracurricular activities !

B Excellent ®VeryGood ©Good M Fair ®Poor

Q.8. Lab infrastructure

28% of the parents were opinion that the Lab infrastructure was excellent and 44% parents
opinion was very good

(Q 8§ Lab infrastructure
mExcellent ®VeryGood = Good ®Fair ™ Poor

0%
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Q.9. Security:

39% of the parents were opinion that the Security was excellent and 33% parents opinion was very

good

—

0%

Q.10.Overall exposure

N s

Q. 9. Securty

@ Excellent |
= Very Good |
m Good

= Fair

u Poor ‘

51% of the parents were opinion that the overall exposure was excellent and 23% parents opinion

was very good

/-—’/‘_. B

@ Excellent ®Very Go

10. Overall exposure

od ®Good ®Fair 2 Poor
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From the above questionnaire, it is noted that:
1. College campus is good.
2. Classrooms and teachers are up to the mark.
_ 3. Water facility is well and good.

Suggestion
1. Library facility should avail throughout week.

2. Examination process should be strict.
. 3. Skill based education should improved.

- Dr. Arvind B. Chavhan Dr. Panjab~A%Chavan

Cqozdipator, | Chal®retspoy C
|Qxé -E‘;‘o.b%atOf Digambarrao Bindy Ans.(m Scl.College
Oigan;'barrao Bindu ACS College, 8hokar.Ta.Bhokar Dist Nanded

Bhokar, Dist Nanded 431801

\%
€ CODE |
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Analysis of Feedback 2019-20 Alumni’s Feedback:

Alumni were requested to provide feedback regarding the course, instructors, and college
management at the end of each session. They were also asked for suggestions on how to
enhance the current system. Alumni's input was collected in the academic year 2019-20,
and the following is the analysis.

Q.1 Infrastructure Facilities Provided
96% of the Alumni were of the opinion that the Infrastructure Facilities Provided was good.

Q.1 Infrastructure Facilities Provided

B Excellent ®VeryGood mGood HFair B Poor
3% 1%

Q. 2. Academic Facilities
74 % of the Alumni were of the opinion that Academic Facilities provided was very good.

Q.2 . Academic Facilities

m Excellent ™ Very Good mGood m Fair ®Poor

3% 2%

Analysis of Feedback 2019-20 Alumni’s Feedback




'Q. 6. Teaching Ability of Faculty
Alumni said that usually (96%) Teaching Ability of Faculty was good..

Q. 6. Teaching Ability of Faculty

B VeryGood ®Good ®Fair ®Poor

2% 2%

Q. 7. Overall Experience as a Student
The Alumni opinion that, the 82% Overall Experience as a student was very good.

Q. 7. Overall Experience as a Student

®Excellent ®WVeryGood ®Good MFair ®Poor

1%

_ -

Q. 8. Syllabus Enhances Employability
,Alumni opinion was satisfactorily (76%) Syllabus Enhances Employability.

Q. 8. Syllabus Enhances Employability
®Excellent ®™VeryGood ®mGood ®Fair mPoor

3% 2%

Analysis of Feedback 2019-20 Alumni's Feedback




Q. 3. Helpfulness of Administrative Staff o .
76 % of the Alumni were of the opinion that the Helpfulness of Administrative Staff was very

good.

Q. 3. Helpfulness of Administrative
Staff

mExcellent mVeryGood ®Good ™ Fair ®Poor

3% 2%

Q. 4. Availability of Library Books/ Magazines !
39% and 37% of the Alumni were of the opinion that the Availability of Library Books/
Magazines was excellent and very good.

Q. 4. Availability of Labrary Books/
Magazines

m Excellent mVeryGood mGood mFair mPoor
2% 2%

Q. 5. Adequacy of Additional Input
As per Alumni opinion 80% of Always Adequacy of Additional Input.

Q. 5. Adequacy of Additional Input

® Excellent ®mVeryGood mGood M Fair ®Poor
2% 1%

Analysis of Feedback 2019-20 Alumni's Feedback




Q. 9. Programme help in developing your personality

The Alumni were strongly agree (about 74%) that the Programme

help in developing your

personality

Q. 9. Programme help in developing your

personality
4% 1%
m Excellent
m Very Good
@ Good
B Fair
m Poor

From the above questionnaire, it is noted that:

1
o

3.

4.

5

Teaching staff are actively involved in student’s educational activities.

Teachers are motivate about various examination conducted by the government of
India.

Students have a better comprehension of the subject as a result of the teachers'
efforts.

The curriculum of all the subjects is developing our personality.

Teachers try to generate entrepreneur. .

Suggestion
1. Full fill the non teaching staff of the college.
2. Try to aware importance of plantation in the Bhokar region by the NSS activity.

3. If possible available the Xerox facility in college.
4. Library should update.

Dr. Arvind B. Chavhan
Coordinator, IQAC

Y

s Canrdin: - Principal
1QALC Coordin ator Oigembarrae Bindu Arts,Com.d Sci.College
findu College Shokar.Tq.Bhokar Dist.Nanded

Digambairac
war Wigt darucd

“»«

431401

‘Analysis of Feedback 2019-20 Alumni’s Feedback
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Analysis of Feedback 2019-20 Teachers

Teachers were given the feedback regarding the institution and management. They were
also asked for suggestions on how to enhance the current system. Teachers' input was
collected in the academic year 2019-20, and the following is the analysis.

Q.1 Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and
students.

63% and 30% of the Teachers were opinion strong agree and agree respectively regarding
the Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students

Q.1 Aumns and objectives of the syllabi are well defined
and clear to teachers and students. -

EStrongly Agree B Agree @ NotSurc  ® Strongly Disagree

0%

Q. 2. Syllabus is contemporary and need based

83% teachers were strong agree and 17% teachers were agree regarding the Syllabus is
contemporary and need based.

Q.2 . Syllabus is contemporary and need
based

@ Strongly Agree W Agree W NotSure M Strongly Disagree  ® Disagree

0% p% 0%

,. Analysis of Feedback 2019-20 Teachers




Q. 3. The depth of the course content is adequate to have significant learning

outcomes o '
80% (Strong Agree) and 20% (Agree) of the teachers were of the opinion regarding that

depth of the course content is adequate to have significant learning outcome.

Q. 3. The depth of the course content is adequate to
have significantlearning outcomes

mStronglyAgree mAgree ®NotSure BStrongly Disagree ® Disagree
0% 0% 0%

Q. 4. Sufficient number of prescribed books on the syﬁabi are available in the library.

87% teachers were agreed regarding the books present in the library.

Q. 4. Sufficient number of prescribed books on
the syllabi are available inthe library

mStrongly Agree W Agree ®NotSure M Strongly Disagree ® Disagree

0% 0%

Q. 5. Sufficient fefefence rrrlé'teri;lv;nitlml'rel‘arii;d books énd Wother resources are

available for the topics mentioned in the syllabus in the library
90% teachers opinion that they were agree about study material and related books and

other resources present in the library

Q. 5. Sufficient reference material and related books
andother resourcesare available for the topics mentioned
in the syllabus in the library

® NotSure mStrongly Disagree m Disagree

m Strongly Agree B Agree
3% 0%




punt

Q. 6. The library staff, resource and reading room are effective and accessible.
55% teachers opinion that they were agree about library staff, resource and reading room
are effective and accessible.

Q. 6. The library staff, resource and
readingroom are effective andaccessible

0%

B Agree
u Not Sure
m Strongly Disagree

u Disagree

]

Q. 7. The students attain the POs, COs and PSOs satisfe-l.cv:it;i'irlyr.m
80% strongly agree teachers opinion that the students attain the POs, COs and PSOs
satisfactorily

Q. 7. The students attain the POs, COs and
PSOs satisfactorily

mStrongly Agree M Agree M NotSure M Strongly Disagree  ® Disagree

0%0% 0%

Q. 8. There is an ample scope to adopt new techniques of teaching such as seminar,
presentations, group discussions, projects, etc

The teachers were suggested about to use the higher or latest version of ICT for the
effective education

Q. 8. There is an ample scope to adoptnew techniques of
teaching suchas seminar, presentations, group
discussions, projects, etc

mStrongly Agree W Agree m Not Sure = Strongly Disagree  ®m Disagree
0% 0%
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1
M,

9. Institution academic calendar of events is designed and implemented in adherence

to University calendar of events.
Yes 87% all the teachers were agree about the given point.

Q. 9. Institution academic calendar of events 1s designed
andimplemented inadherence to University calendar of
events

0% 0%

B Strongly Agree
N Agree

® Not Sure

® Strongly Disagree
® Disagree

Q. 10. The teachers are éincourlf'.::\g'ed t;éréahiSeI participate in
workshops/conferences/ community services/ consultancy services on qualitative

themes
Most of the teachers they were agree about the organization of different events in the

institute

Q. 10. The teachers are encouraged to organise/
participate in workshops/conferences/ community
services/ consullancy services on qualitative themes

W StronglyAgree = Agree mNotSure m Strongly Disagree = Disagree

3% 0%

ééﬁt?e}i, parking facilities

Q. 11. Supporting infrastructure like toilet, drinking water,
are available.

Most of the teachers they were agree about the presence of infrastructure like toilet,
drinking water, canteen, parking facilities in the institute.

Q 11. Supporting infrastructure like toilet, drinking
water, canteen, parkingfacilities are available.

W Strongly Agree = Agree M NotSure = Strongly Disagree m Disagree

0%
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o
/ 12. Sports infrastructure and staff is effective and adequate.
/ Most of the teachers were agreed that the sports infrastructure and staff is effective and
adequate

Q.12. Sports infrastructure and staff is effective and
adequate

m Strongly Agree 8 Agree B Not Sure ®Strongly Disagree W Disagree

3% 0%

13. The administration is sincerely putti
development of the institution.
50% teachers were strong agree and 36% teachers were agree about the administration is
sincerely putting efforts and accessible for the development of the institution

r;gw'erf'fortsma‘nd aécessible for the

Q. 13.The administration is sincerely putting efforts
and accessible for thedevelopment of the institution

m Strongly Agree W Agree ® NotSure ] Strongly Disagree  ® Disagree

0%

14. The IQAC is working well for promoting quality to achieve excellence in higher
education -

100% teacher's opinion that the IQAC is working well for promoting quality to achieve
excellence in higher education.

Q. 14. The IQAC is working well for promoting quality
to achieveexcellencein higher education

m Strongly Agree  BAgree S NotSure ® Strongly Disagree  ® Disagree

0%0% 0%




From the above questionnaire, it is noted that:

1
2.
3.

4.
5.

Sports facilities are using by the teachers.

Magazines, papers, Novels etc are routinely uses by teachers.

The facilities provided by the institute like purified water, canteen, parking are use by
the teachers.

Teachers are self motivated to do the various students based activities.

Teachers are actively involved to solve the student's problems.

Suggestion

1. Cleanliness should be proper.

2. ICT facility is not enough to update the technical knowledge.

3. Availability of advanced text books and reference books to update the deep knowledge.
4. The water supply is not adequate in summer session.

CM_— :

Dr. Arvind B. Chavhan Dr. Panj avan
Coordinator, IQAC Chairperson, IQAC
3 principal
1QAC Coo rdinator oigambarro Bindu Aris Com.8 scl.College

Digambarrao Bindu College
ghokar, Dist. Nanded-431801

Bhokav.Tu.Bhokat Dist.Nanded

Analysis of Feedback 2019-20 Teachers
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Analysis of Alumni Feedback 2018-19

At the conclusion of each session, alumni were asked for their opinions on the course, the
lecturers, and the college administration. Additionally, they were asked for ideas on how to
improve the current system. Input from students was gathered during the academic year
2018-19, and the analysis is provided below.

Q.1. Infrastructure Facilities Provided:

40% excellent and 39% Alumni’'s opinion were very good infrastructure facilities provided by
the college.

Q.1 Infrastructure Facilities Provided
Poor
3%

Q. 2. Academic Facilities.
37% Excellent and 43% very good of the alumni opinion that academic facilities in college.

Q.2 . Academic Facilities
= Excellont mVery Good ®Good ®Fair = Poor

3% 1%

Analysis of Alumni Feedback 2018-19



Q. 3. Helpfulness of Administrative Staff:
81% of Alumni opinion that Helpfulness and administrative staff present in the college.

Q. 3. Helpfulness of Administrative
Staff

®Excellent WVeryGood ®WGood mFair m Poor

2%1%

Q. 4. Availability of Library Books/ Magazines.

41% excellent and 40% of alumni opinion that very good books and magazines available in
the library.

Q. 4. Availability of Labrary Books/
Magazines

mExcellent mVeryGood m Good mFair = Poor

2% 1%

Q. 5. Adequacy of Additional Input
80% of the Alumni opinion that the excellent and very good additional inputs.

Q. 5. Adequacy of Additional Input

S Excellent ®VeryGood mGood ® Fair @ Poor
4% 2%

Pl
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Q. 6. Teaching Ability of Facuilty.
98% of the alumni opinion that teaching ability of faculties was excellent and very good.

Q. 6. Teaching Ability of Faculty

W Very Good mGood ®=Fair ®mPoor

1% 1%

Q. 7. Overall Experience as a Student.
85% of the alumni opinion that the excellent and very good overall experience as a student
during education.

Q.7. Overall Experience as a Student

mExcellent mVeryGood mGood mFair mPoor

Q. 8. Syllabus Enhances Employability.
The learned syllabus has defiantly enhances employability, 81% Alumni said.

Q. 8. Syllabus Enhances Employability
®m Excellent ®mVery Good wGood ™ Fair ®Poor

4% 2%

Analysis of Alumni Feedback 2018-19




Q. 9. Programme help in developing your personality? .
83% of the alumni opinion that the programme helps in developing our personality.

Q. 9. Programme help in developing your
personality

W Excellent WVeryGood ®Good MFair M Poor

4% 1%

From the above questionnaire, it is noted that:

The college staffs are always enthusiastic to assist us.
College building, ground, classes etc were very good.

Well qualified staff present in the college.

Knowledge based activities were properly done in the college.
The syllabus was well designed as per the norms.

Staff were generate entrepreneur.

ONhWONa

Suggestion
1. Proper management of the students related activities should be necessary.
2. ICT facilities should improve.

3. Digital library should be necessary.

Wi

Dr'A:fvlnd B. Chavhan

Cod 6amr l nator

Diumbamo Bindu College
- Bhokar, Dist. Nanded -431801
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Analysis of Parents Feedback: 2018-19

At the conclusion of each session, the college has requested input from parents evaluating their child's
academic progress, course content, instructors, faculty, security, and college administration. Additionally,
they were asked for ideas on how to improve the current system. Input from parents was gathered during
the academic year 2018-19, and the analysis is presented below. '

Q.1. Administrative facilitation.

38% of the parents were opinion that the administrative facilitation was excellent and 43% parent’s opinion
was very good.

Q.1 Administrative facilitation

mExcellent mVeryGood ®Good ®Fair ®Poor

0% 0%

Q.2. Help from college office:

38% of the parents were opinion that the Help from college office was excellent and 49% parents opinion
was very good

Fair Poor
0% 0%




Q.3. Performance of teachers:
54% of the parents were opinion that the Performance of teachers was ex
was very good

cellent and 32% parents opinion

Q. 3. Performance of teachers

Fair Poor
0% 0%

Q.4. Practical Knowledge Aimb-amrted:

43% of the parents were opinion that the Practical Knowledge imparted was excellent and 38% parents
opinion was very good

Q. 4. Practical Knowledge imparted

mExcellent WVeryGood mGood ®™Fair ®Poor

0% 0%

Q.5! Quality of Teaching
51% of the parents were opinion that the Quality of Teaching was excellent and 38% parents opinion was
very good

Q. 5. Quality of Teaching
= Excellent ®VeryGood ®Good ®Fair ®Poor

0% 0%

i
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Q.6. Placement & Career guidance

38°/9 of the parents were opinion that the Placement & Career guidance was excellent and 54% parents
opinion was very good

Q. 6. Placement & Career guidance

HExcellent ®mVeryGood ®Good ®Fair ®Poor

0% 0%

Q.7. Extracurricular activities

38% of the parents were opinion that the Extracurricular activities was excellent and 43% parents opinion
was, very good '

Q. 7. Extracurricular activities

W Excellent ®VeryGood ®Good ®Fair ®Poor

0% 0%

Q.8. Lab infrastructure
22% of the parents were opinion that the Lab infrastructure was excellent and 54% parents opinion was
very good

Q. 8. Lab infrastructure poor

Fair
0%

0%

Analysis of Parents Feedback: 2018-19




Q.9. Security:
27% of the parents were opinion that the Security was excellent and 54% parents opinion was very
good

Q. 9. Security

0% 0%

® Excellent
wVeryGood
¥ Good

& Fair

® Poor

Q.10.Overall exposure R
65% of the parents were opinion that the overall exposure was excellent and 27% parents opinion

was very good

10. Overall exposure
mExcellent ®WVeryGood ®Good ®WFair ®Poor

0% 0%

From the above questionnaire, it is noted that:
1. Administrative is very much cooperative.
2. Facilities are good for both boys and girls.
3. College ground is good to play the games.
4. Security is good to students.

Suggestion

1. College canteen should update.

2. Bus connectivity should arrange for the students.

3. Promote to students for entrepreneur.

W

Dr. Arvind B. C

'

h
‘a unlator S, D@gﬁcmlwe
f X ' ded
Digambarrao Bindu College :
‘Bh kar.Dlot.Nandod-431801
Analysls'of Parents Feedback: 2018-19
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Analysis of Teachers Feedback 2018-19

Feedback on the school and management was given to the teachers. Additionally, they were
asked for ideas on how to improve the current system. Input from teachers was gathered
during the school year 2019-20, and the analysis is provided below.

Q.1 Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and
students.

63% and 37% of the Teachers were opinion strong agree and agree respectively regarding
the Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students

Q.1 Aims and objectives of the syllabi are well defined
and clear to teachers and students.

mStrongly Agree W Agree ®NotSure ®Strongly Disagree

0% 0%

Q. 2. Syllabus is ébnteﬁlpbra-ry :':m”d need based
57% teachers were strong agree and 43% teachers were agree regarding the Syllabus is
contemporary and need based.

Q.2 . Syllabus is contemporary and need
based

mStrongly Agree @ Agree ®m NotSure  ®Strongly Disagree  ® Disagree

0% 0% 0%
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3 " Analysls ofTeachers Feedback 2018-19

Q. 3. The depth of the course content is adequate to have significant learning

outcomes
53% (Strong Agree) and 47% (Agree) of the teachers were of the opinion regarding that
depth of the course content is adequate to have significant learning outcome.

Q. 3. The depth of the course content
is adequate to have
significantlearning outcomes

B Strongly Agree M Agree ®NotSure M Strongly Disagree  ® Disagree
0% 0% 0%

Q. 4. Sufficient nu—mb;r of—p)fescriﬁed books on the syllab'ivar'é available in the library.
40% teachers were strongly agreed and 57% were agreed regarding the books present in

the library.

Q. 4. Sufficient number of prescribed books on
the syllabi are available inthe library

mStrongly Agree B Agree B NotSure ®Strongly Disogree 8 Disagree

3% 0% 0%

Q. 5. Sufficient r&ér&tce méigfiél and related book; éna othAerrr r;sod;ces are available

for the topics mentioned in the syllabus in the library.
80% teachers opinion that they were agree about study material and related books and other

resources present in the library

Q. 5. Sufficient reference material and related books
andother resourcesare available for the topics mentioned
in the syllabus in the library

mStrongly Agree  m Agree mNotSure mStrongly Disagree  m Disagree

0%3’6

ey,




Q. 6. The library staff, resource and reading room are effective and accessible.
27% teachers opinion that they were strongly agree and 73 were agreed about library staff,
resource and reading room are effective and accessible.

Q. 6. The library staff, resource and
readingroom are effective andaccessible

mStrongly Agree  WAgree ® NotSure W Strongly Disagree 8 Disagree

0%0% 0%

7. The students attain the POs, COs and PSOs satisfactorily.
50% strong agree and 50% were agreed teacher’s opinion that the students attain the POs,
COs and PSOs satisfactorily

Q. 7. The students attain the POs, COs and
PSOs satisfactorily

m Strongly Agree M Agree M NotSurc MStrongly Disagree W Disagree

0%0% 0%

8. There is an ample scope to adopt new techniques of teaching such as seminar,
presentations, group discussions, projects, etc

The 33% teachers were strongly agreed and 57% were agreed. The teachers were
suggested about to use the higher or latest version of ICT for the effective education.

Analysis of Teachers Feedback 2018-19



Q. 8. There is an ample scope to adopt new techniques of
teaclung suchas seminar, presentations, group
discussions, projects, etc

m Strongly Agree  mAgree mNotSure ®Strongly Disagree m Disagree

0% 0%

9. Institution academic calendar of events is designed and implemented in adherence
to University calendar of events.
Yes 100% all the teachers were agree about the given point.

Q. 9. Institutionacademic calendar of events is designed
andimplemented inadherence to University calendar of
events

0% 0% 9%

& Strongly Agree

B Agree

| Not Sure

B Strongly Disagree

® Disagree

10. The teachers are encouraged to organize / participate in workshops/conferences/
community services/ consultancy services on qualitative themes
Most of the teachers (83%) they were agree about the organization of different events in the

institute

Q. 10. The teachers are encouraged to organise/
participate in workshops/conferences/ conununity
services/ consultancy services on qualitative themes

mStrongly Agreec  mAgree mNotSure mStrongly Disagree  ® Disagree

0%

Q 11. Supporting infrastructure like toilet, drinking water, canteen, parking facilities

' _are available. ' | |
. The 93% of teachers they were agree about the presence of infrastructure like toilet, drinki

'water canteen _parking facilities in the institute.

Analysis of Teachers Feedback 2018-19



Q.11. Supporting infrastructure like toilet, diinking
water, canteen, parkingfacilities are available.

mStrongly Agree  mAgree W NotSure ®Strongly Disagree ™ Disagree

0% 0%

‘Q. 12. Sports infrastructure and staff is effective and adequate.
97% of the teachers were agreed that the sports infrastructure and staff is effective and

adequate

Q.12. Sports infrastructure and staff is effective and
adequate

mStrongly Agree M Agree M NotSure M Strongly Disagree M Disagree

3% 0% 0%

13. The administration is sincerely putting efforts and accessible for the development

of the institution.
34% teachers were strong agree and 63% teachers were agree about the administration is

sincerely putting efforts and accessible for the development of the institution

Q. 13.The administration{s sincerely putting efforts
and accessible for thedevelopment of the institution

®m Strongly Agree @ Agree M NotSure ®Strongly Disagree # Disagree

3% 0% 0%

14. The IQAC is working well for promoting quality to achieve excellence in higher

education
83% teacher's opinion that the IQAC is working well for promoting quality to achieve

excellence in higher education.

Analysis of Teachers Feedback 2018-19
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Q. 14. The IQAC is working well for promoting quality
to achieveexcellencein higher education

mStrongly Agree W Agree W NotSure ®Strongly Disagree  ® Disagree

0% 0%

From the above questionnaire, it is noted that:

2
3
4.
5

Indoor sports facilities were used commonly.

. Library facilities were used by the teachers regularly.
. The internet facility used by the faculties.

All the teaching staffs are motivated to their mentees.

. Co curricular activities were conducted by the teachers.

~

Suggestion

1. Tables and the dies are must in some classrooms. )
2. Additional Toilet is required in the college.

3. Library should be updated.

4. Bore well should be recharged by the rain water harvesting process.

(.

Dr. Arvind B. Chavhan Dr.P 4 aniwan

Princip
Digamba b HIRGTRRCoRESE College
~" Bhokar.Ta.Bhokar Dist Nanded
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Analysis of Alumni’s Feedback 2017-18 ,
At the conclusion of each session, graduates were urged to offer their opinions on

the subject, the professors, and the college administration. Additionally, advice on how to
improve the current system was requested from them. During the academic year 2017-18,
feedback from alumni was gathered, and the analysis is provided below.

Q.1 Infrastructure Facilities Provided
83% of the Alumni were of the opinion that the Infrastructure Facilities Provided was good.

Q.1 Infrastructure Facilities Provided

mExcellent ®MVeryGood ®Good MFair ®Poor
1%%

Q. 2. Academic Facilities
92 % of the Alumni were of the opinion that Academic Facilities provided was very good.

Q.2 . Academic Facilities

mExcellent ®mVeryGood ®mGood ®Fair ®Poor

0% 0%

Analysis of Alumni’s Feedback 2017-18
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Q. 3. Helpfulness of Administrative Staff

83 % of the Alumni were of the opinion that the Helpfulness of Administrative Staff was very
good.

Q. 3. Helpfulness of Administrative
Staff

BExcellent ®mVeryGood ™Good ™ Fair B Poor
0% 0%

Q. 4. Availability of Library Books/ Magazines

33% and 36% of the Alumni were of the opinion that the Availability of Library Books/
Magazines was excellent and very good.

Q. 4. Availability of Labrary Books/
Magazines

u Excellent mVery Good mGood mFair ®Poor
4% 2%

Q. 5. Adequacy of Additional Input -
As per Alumni opinion 72% of Always Adequacy of Additional Input.

Q. 5. Adequacy of Additional Input

BExcellent mVeryGood mGood ®Fair m Poor

3% 4%

Analysis of Alumni's Feedback 201 7-18




/ Q. 6. Teaching Ability of Faculty
Alumni said that usually (100%) Teaching Ability of Faculty was good..
G —

Q. 6. Teaching Ability of Faculty
®mVery Good M Good ® Fair ®Poor

8%

Q. 7. Overall Experience as a Student
The Alumni opinion that, the 74% Overall Experience as a student was very good.

Q. 7. Overall Experience as a Student

mExcellent mVeryGood mGood mFair ®Poor

2% 2%

Q. 8. Syllabus Enhances Employability
Alumni opinion was satisfactorily (79%) Syllabus Enhances Employability.

Q. 8. Syllabus Enhances Employability

mExcellent mVeryGood ®Good mFair ® Poor

2% 2%

Analysis of Alumni’s Feedback 2017-18




Q. 9. Programme help in developing your personality . ’
The Alumni were strongly agree (about 75%) that the Programme help in developing your

personality

Q. 9. Programme help in developing your
personality

3% 3%

| Excellent
® Very Good
& Good

u Fair

= Poor

From the above questionnaire, it is noted that:

1.
2.

3.
4.
5.

Teachers actively participate in their students' educational activities.

Teachers are encouraged by the different exams that the Indian government
conducts..

The teachers' efforts have improved the students' understanding of the subject..

The goal of every subject's curriculum is to shape our personalities..

Teachers work to foster entrepreneurial spirit. .

Suggestion

1. Adequate non teaching staff is required.

2. Improve the plantation activity by the college.
3. printing and binding facility should be required.
4. Digital library is required.

Dr. Arvind B. Chavhan

1QXTE8ofdinator

Digambarrao Bindu College
Bhokar, Dist. Nanded-431801

Analysis of Alumni'’s Feedback 2017-18

(4&\/'/ W
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Analysis of Parents Feedback 2017-18

Parents were given the feedback regarding their child educational improvement, course
content, instructors, faculties, security and college management at the end of each session.
They were also asked for suggestions on how to enhance the current system. Parents input
were collected in the academic year 2017-18, and the following is the analysis.

Q.1. Administrative facilitation.

44% of the parents were opinion that the administrative facilitation was excellent and
31% parent’s opinion was very good.

Q.1 Administrative facilitation

m Excellent mMVeryGood ®Good M Fair ®Poor

0% 0%

Q.2. Help from college office:

19% of the parents were opinion that the Help from college office was excellent and
59% parents opinion was very good

Q.2 . Help from college office

Fair Poor
0% 0%

Analysis of Parents Feedback 2017-18




Q.3. Performance of teachers:
56% of the parents were opinion that the Performance of teachers was excellent and
31% parents opinion was very good.

Q. 3. Performance of teachers

Fair Poor
0% 0%

Q.4. Practical Knowledge imparted:
62% of the parents were opinion that the Practical Knowledge imparted was excellent
and 22% parents opinion was very good

Q. 4. Practical Knowledge imparted

®Excellent WVeryGood ®Good mFair ®Poor

0% 0%

Q.5. Quality of Teaching
75% of the parents were opinion that the Quality of Teaching was excellent and 19%
parents opinion was very good.

Q. 5. Quality of Teaching

®Excellent WVeryGood ®Good MFair ®Poor

0% 0%
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Q.6. Placement & Career guidance

44% of the parents were opinion that the Placement & Career guidance was excellent
and 47% parents opinion was very good

Q. 6. Placement & Career guidance

m Excellent mVery Good ®Good MFair ® Poor

0% 0%

RN

Q.7. Extracurricular activities
63% of the parents were opinion that the Extracurricular activities was excellent and
31% parents opinion was very good

Q. 7. Extracurricular activities

®m Excellent WVeryGood mGood MmFair ®Poor

0% 0%

Q.8. Lab infrastructure
47% of the parents were opinion that the Lab infrastructure was excellent and 41%
parents opinion was very good

Q. 8. Lab infrastructure pgor

Fair
0%

0%
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Q.9. Security:

47% of the parents were opinion that the Security was excellent and 47% parents
opinion was very good

Q. 9. Security

0% 0%

| Excellemt
8 Very Good
& Good

= Fair

® Poor

Q.10.Overall exposure

069% of the parents were opinion that the overall exposure was excellent and 25%
parents opinion was very good

10. Overall exposure
HExcellent mWVeryGood ®Good MFair mPoor

0% 0%

From the above questionnaire, it is noted that:
1. Non teaching staff is quite cooperative.
2. Teaching faculties are well qualified.
3. College Infrastructure is good.
4. Security is good to students.

Suggestion

1. College parking, canteen should update.

2. From Bhokar to college bus connectivity should arrange for the students.
3. Skill based education should be necessary.

B>

Dt.’Arvind B. Chavhan

1IQACCod¥dinator

Digambarrao Bindu College 2
emm,ummﬁw&aﬁm %4 %%

Igamb@reai Sci College
o Bhokarw‘.ckar Dist.Nanded
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Analysis of Teachers Feedback 2017-18 -

Feedback on the school and management was given by the teachers. Additionally, they
were asked for ideas on how to improve the current system. Input from teachers was
gathered during the academic year 2017-18, and the analysis is provided below.

Q.1 Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and
students.
62% and 38% of the Teachers were opinion strong agree and agree respectively regarding

the Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to teachers and students.

Q 1 Auns and objectives of the syllabi are well deflined
and clear to teachers and students

mStrongly Agree @ Agree  ® NotSure B Strongly Disagree

0% 0%

2. Syllabus is contemporary and need based
50% teachers were strong agree and 50% teachers were agree regarding the Syllabus is
contemporary and need based.

Q.2 . Syllabus is contemporary and need
based

m Strongly Agree W Agree  ® NotSure ®Strongly Disagree = Disagree

0% 0% 0%
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3. The depth of the course content is adequate to have significant learning outf:omes
38% (Strong Agree) and 59% (Agree) of the teachers were of the opinion regarding that
depth of the course content is adequate to have significant learning outcome.

Q. 3. The depth of the course content Is adequate to
have significantlearning outcomes

®Strongly Agree W Agree  ®NotSure M Strongly Disagree  ® Disagree

3% 0% 0%

4. Sufficient number of prescribed books on the syllabi are available in the library.
38% strongly agreed and 53% teachers were agreed regarding the books present in the
library.

Q. 4. Sufficient number of prescribed books on
the syllabi are available inthe library

mStronglyAgree  WAgree ®NotSure B Strongly Disagree B Disagree

0% 0%

5. Sufficient reference material and related books and other resources are available
for the topics mentioned in the syllabus in the library
84% teachers opinion that they were agree about study material and related books and

other resources present in the library

Q. 5. Sufficient reference material and related books
andother resourcesare available for the topics mentioned
in the syllabus in the library

m Strongly Agree  mAgree mNotSure m Strongly Disagree  m Disagree

0% 3%

,',"
o
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6. The library staff, resource and reading room are effective and accessible.

97% teachers opinion that they were agree about library staff, resource and reading room
are effective and accessible.

Q. 6. The library staff, resource and
readingroom are effective andaccessible

B Strongly Agree W Agree mNotSure W Strongly Disagree @ Disagree

3% 0% 0%

7. The students attain the POs, COs and PSOs satisfactorily.

97% strong agree teachers opinion that the students attain the POs, COs and PSOs
satisfactorily

Q. 7. The students attain the POs, COs and
PSOs satisfactorily

mStrongly Agree M Agree ® NotSure M Strongly Disagree m Disagree

3% 0% 0%

8. There is an ample scope to adopt new techniques of teaching such as seminar,
presentations, group discussions, projects, etc

For the purpose of providing students with a successful education, teachers were advised
to employ the newest or most advanced ICT.

Q. 8. There is an ample scope to adopt new techmques of
teaching suchas seminar, presentations, group
discussions, projects, etc

m Strongly Agree  mAgree mNotSure mStrongly Disagree  m Disagree

3% 0%

Analysis of Teachers Feedback 2017-18




9. Institution academic calendar of events is designed and implemented in adherence

to University calendar of events.
Yes 87% all the teachers were agree about the given point.

Q 9. Institution acadenuc calendar of events 1s demgneﬁ
andimplemented inadherence to University calendar of

events
3% 0% 0%
m Strongly Agree
W Agree
@ Not Sure

@ Strongly Disagree

m Disagree

10. The teachers are encouraged to organize/ participate in workshops/conferences/

community services/ consultancy services on qualitative themes
The majority of teachers were in agreement over how various events would be organised at

the institute.

Q. 10. The teachers are encouraged to orgamse/
participate in workshops/conferences/ community
services/ consultancy services on qualitative themes

® Strongly Agree  mAgree mNotSure mStrongly Disagree m Disagree

3% 0%

11. Supporting mf?a;str;ctlig like toilet, driﬁl?iﬁg wéfer, canteér;,'b;r'king facilities are
available.
The majority of the professors present were in agreement that the institute has necessary

amenities such restrooms, drinking fountains, canteens, and parking facilities.

Q.11. Supporting infrastructure like toilet, drinking
water, canteen, parkingfacilities are available.

m Strongly Agree W Agree ® NotSure 8 Strongly Disagree  ® Disagree

0% 0%
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12. Sports infrastructure and staff is effective and adequate.
34% teachers were strongly agreed and 63% were agreed about the sports infrastructure

and staff is effective and adequate.

Q.12. Sports infrastructure and staff is effective and
adequate

® Strongly Agree W Agree ® NotSure ®Strongly Disagree  ® Disagree

3% g% 0%

13. The administration is sincerely putting efforts and accessible for the
development of the institution.

38% teachers were strong agree and 59% teachers were agree about the administration is
sincerely putting efforts and accessible for the development of the institution

Q. 13.The administration is sincerely putting efforts
and accessible for thedevelopment of the institution

m Strongly Agree W Agree HNotSure W Strongly Disagree  ® Disagree

3% 0% 0%
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14. The IQAC is working well for promoting quality to achieve excellence in higher

education
37% and 44% were strongly agreed and agree respectively, teacher’s opinion that the

IQAC is working well for promoting quality to achieve excellence in higher education.

Q. 14. The IQAC is working well for promoting quality
to achieveexcellencein higher education

m Strongly Agree ®Agree mNotSure ™ Strongly Disagree M Disagree

0% 0%

From the above questionnaire, it is noted that:

Sports facilities are using by the teachers.

News papers and magazines are adequate.

Canteen and parking is quite good.

All teachers are students centric.

Teachers are motivated to students as an entrepreneur.

AhonN=

Suggestion
1. Water harvesting system should improve.
2. Decomposition of waste material of the college by some technique.

3. Laboratory facility is required properly.
4. Improve the infrastructural facility.

U= }?
Dr. Arvind B. Chavhan 5 Bﬁb?rﬁbr égt
&(dj 6or |Qﬁ;mator thkarﬁbm

Digambarrao Bindu College
®hokar, Dist. Nanded-431801
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